

# 新的矛頭，新的對象

## 西報專欄作家約翰·却活談「移民纏結」把問題根源歸諸「富有而說得一口流利英語的香港華人」

「但富有的香港新移民則不然。他們已經說得一口流利的英語，他們大概將會跑到西區及唐人區，住進巨大的、過時的豪宅，過著與他人隔絕的生活。他們會跟同樣富有的人來往，他們會避免前往唐人街和東區，並把兒女送進可以跟其他富貴人家子女同化的私立學校。」

「一言以蔽之，約翰·却活說：『新來的香港移民，能夠跟溫哥華『其他』華裔人士共通的地方，真是微乎其微。由於彼此風俗習慣的歧異，已經根深蒂固，這一來很可能導致社會、階級，或者甚至種族。」

約翰·却活說：「這些富有新移民，如何融合在此間的社會？我們覺得，他們比不上他們那些貧窮和屬於中產階級的同胞。」

「他們那些同胞，早已來到這裏，現正忙於學習英語，參加社區團體，跟鄰居打交道，和把兒女送進公立學校，以期適應新的社會環境。」

約翰·却活的文章，於本年五月十四日在《溫哥華信使報》(Courier)發表。筆者無意替他作聲，但覺得若把他的「暗箭」公諸於中文報章，使之變為「明刀」，可能較易去「擋」，去「防」。所以照實報導，讓華裔人士留意，及發表高見。

# 巴金憶蕭珊

目前看到本報刊登的「巴金夫人蕭珊」，立刻從藏書中找出巴金的「隨想錄」第一集來(一九七九年出版)。因為我記得其中有一篇是「懷念蕭珊」。

我是在抗戰時代步入青年階段的，求知若渴，每天不停的看書，最愛看巴金的文章。(但是從來不看「家」)「春」(「秋」)。我喜歡他那充滿感情與激情的文字，追求真理，永不肯說假話。

蕭珊是患癌死的，由腸癌轉變成肝癌。「我比她大三歲，為什麼不讓我先死？我想，這是多麼不公平。」

「在我靠邊的幾年中間，我所受到的精神折磨也同樣的受到。但是我並未挨過打，她卻挨了。北京來的紅衛兵的銅頭皮帶，留在她左眼上的黑圈好幾天以

# 奇幻世界

在衆多和路迪士尼創造的卡通人物之中，我與很多多的小朋友都喜歡米奇老鼠。記得米奇老鼠的一個故事，是改編自安徒生童話的。故事說：米奇老鼠的爸爸當裁縫的米奇老鼠，在一個夏日一下打死七隻毒蠅，消息傳開去，傳到國王耳中，以為一下打死七個國王。故此國王傳召米奇老鼠去殺死作惡的巨魔。米奇老鼠的巨魔無權的精神，為民除害，結果凱旋而歸。

今年米奇老鼠的生日，我與很多多的小朋友都歡慶米奇老鼠的生日。他的成功是其中的一個原因，但更重要的是他發揮了無窮的想像力及創造力，並且將之「實現」。

小小的米奇老鼠能夠製作惡魔的巨人，並非只在童話世界中才會有。你也會有金蛋的雞，你也會有會飛的機器人，你也會有能說話的鞋子，你也會有能說話的鼻子會長大。

# 史丹利公園

史丹利公園，位於溫哥華市中心，佔地一百八十英畝，是溫哥華最著名的公園之一。公園內有著名的「史丹利噴泉」，每年夏季都會舉行音樂會。此外，公園內還有許多美麗的花園和步道，是市民休閒的好去處。

# 荷包兜肚

「你兩個開心我就放心了！」

從小至大，耳濡目染，母親的話其實早已植入心底深處。

她常提到「偷家補家」這句話，就是認為一個妻子千方百計聚斂積蓄起來的錢，到有急需時始終會補貼出來，甚至甚至也賠上了。

我相信當恩情仍在的時候，母親的偷家補家理論是可以出現的；但時代不同了，廿一世紀的男女越來越會為自家打算，你的荷包，我的兜肚絕對不可攪亂。

出嫁從夫的日子湮遠了，不久前一個失財失愛的女人，不是把丈夫肢解變成肉醬嗎？

# 商業大廈變最高學府

現在，他的肉體雖然早已離開人世，但他的精神却再度來到海洋的邊緣，在歷史上添增新的一筆。

溫哥華市中心商業區的「華埠」，最近出現了一種新的現象。在華埠的商業大廈中，一間名為「華埠大學」的大廈，最近被改裝成一間高級的商業學府。

這棟大廈位於華埠的「華埠」，佔地一百八十英畝，是溫哥華最著名的商業大廈之一。大廈內有著名的「華埠噴泉」，每年夏季都會舉行音樂會。此外，大廈內還有許多美麗的花園和步道，是市民休閒的好去處。

# 詩之歌

姜強國

詩之歌，是詩人對生活的感悟，是詩人對世界的熱愛。在詩歌中，詩人將自己的情感與思想，用優美的語言表達出來。詩歌不僅可以陶冶情操，還可以啟迪智慧。讓我們一起走進詩歌的世界，感受詩歌的魅力。

# 異域良宵

溫哥華印象之二

開始燃點！新潮作品第一號

開始燃點，是詩人在異域良宵中的感悟。在異域良宵中，詩人將自己的情感與思想，用優美的語言表達出來。詩歌不僅可以陶冶情操，還可以啟迪智慧。讓我們一起走進詩歌的世界，感受詩歌的魅力。

# 梁漱溟和毛澤東公案背後的文章

梁漱溟是中國老知識份子中的「硬骨頭」，確有「錚錚鐵骨」的頑強秉性，就因為有這麼一點硬骨氣，他才於一九五三年與毛澤東正面頂撞，成了中共開國以來第一次知識份子與黨國領袖衝突事件。

去年一月份的上海《文匯》月刊，刊登一篇由戴晴和鄭直淑寫的《梁漱溟與毛澤東》，對這樁公案有詳細的敘述。北京《新華文摘》八八年第三期也選登了這篇文章的縮寫。

梁漱溟與毛澤東是舊識，早在一九一八年毛澤東在北大圖書館當管理員的時候，經過毛澤東岳父楊振中的關係，毛便識得梁。那時候梁是著名學人，毛不過是一位小職員。後來，梁又曾兩度赴延安與毛徹夜長談，算是知交，故中共建國之後，梁被委為全國政協委員。

一九五三年九月，政協常委開擴大會議，梁在會議上發言說：共產黨過去靠農民得勝，現在進了城，重視工人，忽略了農民，以致工農生活差距大，希望政府注意。本來這麼一點意見很普通，但毛受不了，第二天在同一會議上不指名地向梁開火，說：有人竟班門弄斧，以為共產黨搞了幾十年農民運

# 大話溫哥華

王曰

大話溫哥華，是作者對溫哥華的見解。在文章中，作者將自己的情感與思想，用幽默的語言表達出來。文章不僅可以陶冶情操，還可以啟迪智慧。讓我們一起走進大話溫哥華的世界，感受大話溫哥華的魅力。

# 詩之歌

姜強國

詩之歌，是詩人對生活的感悟，是詩人對世界的熱愛。在詩歌中，詩人將自己的情感與思想，用優美的語言表達出來。詩歌不僅可以陶冶情操，還可以啟迪智慧。讓我們一起走進詩歌的世界，感受詩歌的魅力。

# 詩之歌

姜強國

詩之歌，是詩人對生活的感悟，是詩人對世界的熱愛。在詩歌中，詩人將自己的情感與思想，用優美的語言表達出來。詩歌不僅可以陶冶情操，還可以啟迪智慧。讓我們一起走進詩歌的世界，感受詩歌的魅力。

# 異域良宵

溫哥華印象之二

開始燃點！新潮作品第一號

開始燃點，是詩人在異域良宵中的感悟。在異域良宵中，詩人將自己的情感與思想，用優美的語言表達出來。詩歌不僅可以陶冶情操，還可以啟迪智慧。讓我們一起走進詩歌的世界，感受詩歌的魅力。

# 詩之歌

姜強國

詩之歌，是詩人對生活的感悟，是詩人對世界的熱愛。在詩歌中，詩人將自己的情感與思想，用優美的語言表達出來。詩歌不僅可以陶冶情操，還可以啟迪智慧。讓我們一起走進詩歌的世界，感受詩歌的魅力。